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OlvasóinkhozJ
Julius elsejével uj előfizetési 

évnegyed határköveihez ért el a 
„Debreczenu, amelynek közel 40 
éves történetében a legutóbbi fél­
esztendő jelentős erkölcsi s anyagi 
eredményekben gazdag korszakot 
ölel fel.

Lapunk iránt, — mely 
újév óta korán reggel 
jelenik meg, e rövid, fél 
év alatt, majdnem várakozásun­
kon felül s egyre jobban nőtt a 
közönség érdeklődése s ime most 
a második fél év kezdetén előfize­
tőinknek feltűnő számban megso­
kasodott, előkelő táborára, kiváló 
hirdető közönségre azzal a jel­
lemző örömmel hivatkozhatunk, a 
mely örömérzéseket csak a be­
csülettel elvégzett munka nyújthat.

A bennürdcet, vállalatunkat

támogatóiknak a kitüntető bizalo­
mért köszönetét mondunk s most 
mikor a, reorganizáció nehézségein 
túl vagyunk, lapunk megújhodá­
sának harmadik évnegyedében 
felhívjuk Debrecen olvasó közön­
ségének figyelmét lapunkra, amely 
irodalmi rovataiban, szín­
vonalon álló hírszolgála­
tában gyors, megbízható, az 
esemén yekfeldolgozásában 
körültekintő s választékos és 
soha sem személyes­
kedő kívánt lenni. És jó lélek­
kel nyugodt önismerettel vallhat­
juk, hogy az is volt.

Ugyanezzel a programmal 
indulunk a jövő elé nagy munka­
szeretettel, jó törekvéseink teljes 
tudatában, bizalommal tekintünk

Hazafias üdvözlettel
a Debreczen“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Becs vagy Budapest.
Merre hajolnak a horvatok ?

Debrecen, junius 28.
Abban az úgynevezett küzde­

lemben, amelyet a horvátok foly­
tatnak a magyar államiasság elis­
merése ellen, felmerült egy uj mo­
mentum.

Kiderült, hogy a horvátok, mi­
közben azt hirdetik,^ hogy Bécshez 
semmi közük, Becstől el akarnak 
szakadni; miután nemzetiségi segí­
tőtársuk, Polit Mihály is ismételten 
kifejtette, hogy a horvátok annak 
idején semmi szin alatt nem voltak 
hajlandók a Reichsrathba bemenni; 
—' kiderült, hogy ugyanakkor a 
horvátok vakklauzát tettek Becs­
ben a mi gazdasági érdekeink el­
len.

Kiderült, hogy Becsben, a ka- 
1 binetirodában, nem a magyar király, 

hanem az osztrák császár asztalán 
horvát részről eredő memorandum 
fekszik, amely felajánlja a gazda­
sági közösség fenmaradásának tá­
mogatását, arra az esetre, ha be­
vonják a horvátokat is, harmadik, 
Ausztriával és Magyarországgal

Széttépett és összekapcsolt láncok.
A „Debreczen“ számára irta: VértesyGyula.

Mint afféle igazi századvégi, csupa ideg­
ből álló, gyenge, beteg lelkű asszony, azon a 
szomorú őszi délutánon egyszerre csak min­
den előzmény nélkül úgy érezte, hogy őrü- 
letes fájdalom kezdi elfogni a szivét.

Eszébe jutott a kicsikéje, a kis kétéves 
babája, aki most egy hónapja még olt iár­
mázott a szomszédszobában s most már 
csöndes, néma halottacska künn a temető­
ben és hull a sírjára a pásztáe, hideg 
őszi eső.

Mig élt, talán nem is szerette eléggé; 
mióta meghalt, talán egyszer sem siratta meg 
szívből igazán, csak most ezen a borús na­
pon, melyen a gyermekszoba néma csöndjé­
nek hangulata összevegyült lelkében a késői 
őszi idő hideg zord képével,

— Senkim sincs, semkim sincs 1 — zo­
kogja kétségbeesetten.

— Hát én? — kérdezi szeretetteljes 
gyöngédséggel a férj, megsimogatva az asz- 
szony szép hamvasszőke haját — hát ón 
nem vagyok neked senkid? .

Maliid letörülte a könnyeit és amint 
nedves szemét ráemelte a mellette ülő fér­
fiúra, egy pillanatra úgy látszott, mintha

i valami gyűlöletes tekintet cikázott volna ki 
. a szép, kék szemekből.

S egy pillanatra fel is tolult az ajkára 
a kétségbeesett őszinteség s a józan ész alig 
birta visszaszorítani a kitörni készülő val­
lomást:

— Te mi vagy nekem? Semmi 1 A vi­
lágon semmi 1 Rabszolgatartó ur, aki meg­
vettél, kifizetted az áramat és ón feleséged 
lettem. A szivemnek sohse volt parányi köze 
se ehhez a házassághoz. De azért hűséges 
feleséged maradtam a gyermekünk miatt. 
Most már 6 sincs 1 Elszakadt az utolsó lánc 1
S most órezem igazán, hogy mennyire nem 
vagy te nekem semmim . . .

Érzi, hogy igy kellene beszélnie, csak­
hogy nem tud igy beszélni. Nincs bátorsága 
hozzá, hogy a szemébe vágja ezeket a 
szörnyű igazságokat, ennek a szegény jó­
embernek, akinek nincs egyéb vétke, hogy 
őt végtelenül szereti.

Nem szól semmit, csak megfogja a 
férje kezét és közelebb huzza magához:

— Ne menj el ha sehová 1 Félek egye­
dül maradni 1

Csakugyan félt. Mert érezte, hogy ha 
egyedül marad, kiviszi azt az őrületes tervet, 
mely most kezd megfdgamzani az agyában, 
a kétségbeesés e szomorú, vigasztalan órájá-

^ ban. Ellenállhatatlan vágy kezd rajta erőt 
venni valaki után, akit nem is oly rég el­
kergetett maga mellől. Pedig akkor is sze­
rette, de a becsületérzése parancsolta, hogy 
kergesse el.

Az anya volt csak becsületes és nem a 
hitves.

Most érzé, hogy úgy van, mert mióta a 
kicsike itt hagyta őt, elveszítette min­
den ellentálló erejét és a szive vadul zaka­
tolja :

— Ez a szerelem meg fog gyógyítani! 
Ez vigasztalást fog gyújtani.

— Maradj itthoni — kérleli tovább a 
férjét.

— Nem lehet lelkem 1 Annyi a dolgom 
a hivatalban, hogy lehetetlenség volna ma­
gára hagyni a főnökömet.

Mikor a férje elment, ledőlt a divánra 
és olvasni kezdett valami könyvből. Szóra­
kozást keresett, hogy elesititea azokat a vad, 
bűnös gondolatokat, melyek egyre jobban 
belepik az agyát és a szivét.

De nem sikerül: Egyre csak arra a fér­
fira gondol, akit olyan kegyetlenül elűzött 
maga mellől, a miatt a kicsi lény miatt, aki 
azóta szintén itt hagyta őt.

Mind a ketten elhagyták I Az is, aki tá­
madta, az is, aki védte I

Halász K
- -a ! ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és
^ Y# ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott

a \ 1 1 1 1 V I 1 arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 
(AJjUL VvL XV X 24. szám. Fehérló-szálloda épület.
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S amint ott fekszik a divánon és a két­
ségbeesés hideg fogta elfásultságával bámul 
maga elé, végig vonul elölte egész szomorú 
múltja, ifjúsága elő órájától egész mostanáig. 
Azaz, hogy ifjúsága nem is volt 1 Az 6 ró­
zsás tavasza beleveszett a szegénység nyo­
morult prózájába. Az apja a legigazabb kol­
dusok közül való volt.

Az úri koldusok közül, akik még vidéki 
kastélyokban születtek s éltek s csak vén- 
ségükre kerültek fel Pestre holmi dijtokok­
nak meg Írnokoknak.

Meg szerencse, hogy nem sokáig bírta 
ki ezt az életet. Az anyja, szegény, az már 
szivósabb volt. Versenyt varrt vole napokon 
és éjjeleken ál, hogy megszerezzék a betevő 
falatot.

Nehezen szerzett keserű kenyér volt ez 
és mégis a nyomorúság sötét napjainak ke­
retében ott ragyog életének napsugaras, az 
ifjúi tavasz káprázatos sziliéiben csillogó képe 
is. Ekkoriban ismerkedett meg Dénes Barná­
val, a fiatal irócskával, aki akkor még ugyan­
csak küzdött a létért.

Nálunk lakott egy hónapos szobában és 
ott is kosztolt. Mind a ketten fiatalok, ra­
jongó lelküek és egészséges, szerelemre váró 
szivünk voltak; nem csoda, ha a szerelem 
virága hamarosan kihajtott mind a két 
szívben.

I Furcsa virág is ez! Hogy fakad, hogy 
nyílik a nyomorúság közepette is! Mindegy 
ennek, ha fagy, ha ború veszi körül, ha éj­
jeli sötétség vagy fényözön, ő nyílik, pom­
pázik és illatozik. Sőt mintha szebb és illa­
tosabb lenne a szegény emberek szivében, 
mint a gazdagokéban, a kunyhókban és a 
pincelakásokban, mint a palotában.

A mama persze hamarosan túladott a 
. lakóján, mikor észrevette, hogy az nemcsak 

az 6 hónapos szobáeskáját, de a leánya szi­
vét, is árendálni aaarja.

— Hogy is ne 1 Egy koldusból két kol- 
! dús! Hiszen annyit se keres, hogy eltart­

hasson 1 A dicsőségből még nem lehet meg- 
J élni. Tessék az urfinak hivatalba menni, az- 
i után majd diskurálhatunk!

Dénes Barna azután elköltözött tőlük,
1 az okos és gondos mama helyébe odahozta 
j Erdoy Sándor urat, akinek már akkor ezer- 
1 kétszáz forint biztos évi fizetése volt. Erdey 

ur is abban a házban lakott, ahol ők, csak- 
1 hogy az első emeleten és a szép Maliiddal a 
j lépcsőházban ismerkedett meg. Majd min- 
: dennap találkoztak, később Erdey ur már 

köszönt is neki, amit Maliid gyanútlanul fo- 
I gadott.

A fiatal ur azt hitte, htigy ez biztató 
jel es vakmerő lelt. Megszólította, mire a 
leány jól leszidta. Ez volt a dolog eleje s a

vége az, hogy halálosan beleszeretett, fel­
járt hozzájuk, udvarolt a leánynak s a mama 
addig könyörgött az érdekében, míg Maliid 
vegre is a felesége lett.

Azonban még az eljegyzés előtti napon 
is irt Dénes Barnának, aki, mióta elköltö­
zött tőlük, nem is mulatta magát.

— Jöjjön, mentsen meg! Csak magát 
szeretem! Megyek magával a nyomorúságba, 
csak vigyen el innen! A maga felesége aka­
rok lenni. Mert magát szeretem csupán! 
Jobban az életemnél, mindenemnél . . .

De Dénes Barna becsületes és okos 
ember volt. Megírta Maliidnak, hogy ö is 
nagyon szereti és e szerelmet, mint valami 
örök emléket úgy fogja lelkében őrizni, de el 
nem veheti Maiildot, mert koldusabb a kol­
dusnál és nem akarja azt, hogy Maliid, is 
kövesse őt a nyomorúság utján.

így ment azután Maliid férjhez félig 
édes annyja kényszerítésére, félig pedig dac­
ból, boszuból Erdey Sándor úrhoz, akit csep­
pet sem szeretett. De később, mivel jó, be­
csületes, gyöngéd férj volt, hát Maliid is jó 
volt hozzá és becsületes felesége maradt.

Pedig Dénes Barna csak arra várt, hogy 
asszony legyen Maliidból. Rögtön ott ter­
mett mellette és megkezdte a harcot a biz­
tos diadal reményében.

De Maliid bár szive minden dobbaná-

Á világ fogj# arató gépe
gép kezelő kurzus ingyen.

az eredeti amerikai MB“ Johnshon. ■s-Ap-^.lc 
marokrakó, kévekötő, arató gépek, fűkaszálók, rend- 
gyüjtők kizárólagos gyári taktár RÁHMER SÁNDOR; 
ti ál Debrecen, Piac-utca 26. nagytőzsde udvar. Arató 

Tartalék rész-ékből nagy készlet.

1907 június 29.

egyenrangú faktor gyanánt a ki­
egyezési tárgyalásokba.

Hát a meglepő felfedezés any- 
nyit jelent, hogy mint régente, most 
is Becsben keresik a horV'útok bol­
dogulásuk varázsszerét és csupán 
hirdetik a magyar testvoriesiilést. 
Becsből várnak minden jót. Becsből 
várják hiú ábrándjaik teljesülését, 
Becsből várják Nagyhorvátország 
alapjainak megszilárdulását. Es azt 
jelenti, hogy ábrándjaikat kergetve 
immár vakon rohannak egészen az 
árulásig. .

Gazdasági harcunk Ausztriával 
immár egy évtized óta tart.

Minden erőnket össze kellett 
szedni ebben a harcban, minden 
segítőtársunk] a szükségünk volt. 
Ha azt látjuk, hogy olyan emberek, 
akik eddig barátaink gyanánt sze­
repeltek, ebben a kérdésben, amely­
ben a természetes fejlődés, a ter­
mészetes helyzet hozzánk csatolja 
őket, ellenünk fordulnak, akkor va­
lóban fel kell vetnünk a kérdést a 
horvátokkal szemben : Budapest 
vagy Becs?

Velünk akarnak-e lenni, velünk 
maradni, velünk hirdetni, vagy áru­
lók módjára csatlakozni akarnak 
ellenségeinkhez ?

El kell dönteni végre ezt a kér­
dést.

Obsírukció.

Politikai hírek.
A költségvetés. A minisztériumokban 

most folyik az 1908. évi költségvetés egyes 
tárcáinak összeállítása. Az első minisztérium, 
amely elkészült ezzel a munkával, gróf Ap- 
ponyi Albertié, amely — mint értesülünk — 
egészen befejezte a jövő évi költségvetés 
összeállítását.

A képviselőházi ülése.

— Saját tudósítónktól.
liudupest, június 28.

Az ülésterein lis tára az obstmkciós 
idők emlékeit idézi vissza. Öt-hat ember ül­
dögél a padok között es Burányi Ferenc 
jegyző bus odaadással olvassa a névsort.

A legtöbb név után felhangzik a Ste­
reotip válasz:

— N’n s itt!
Aki i;i van a házban, az sem sokat tö­

rődik az egész szavazással, amelyet azért csi­
náltatnak a borvatok, hogy múljék az - idő.

A legérdekesebb a dologban, hogy ma­
guk a kurvátok sem Vesznek részt a szava­
zásban, attól félnek, hogy az elnök a horvát 
nyelven leadott szavazatot visszautasítja s 
ebből megint procundens szarni izik a jövőre.

Az ajtóból kandikálnak bef ló, vájjon 
keil-e még a kényelmes mulatság s nem kell-e 
véletlenül újabb oksti akciós trükkökön törni 
a fejüket.

A horvát ügy dominálja természetesen 
a Házat.

A délelőtti órákban minisztertanács volt.
Rnkódczay bánt is várták a horvátok, 

de nem jött meg, mert egyenesen Zágiábba 
utazott

Mára Rttkovszky István sürgős inter­
pellációt is jelenteit be a Horvátországban 
követendő politikai irány tárgyában.

Nyilván itt Wekerlének van valami 
mondanivalója.

A napirend előtt Ernszt Sándor és 
Sz isz József előadók terjesztettek be bizott­
sági jelentéseket.

A szavazás, melyet Rakovszky István 
elnök vezetett, a P betűvel kezdődött és ne­
gyed tizenkét óráig tartott, 109 igen és 2 
nem (nemzeti képviselők adták le) szavaza­
tot jegyeztek fel s így a szolgálati pragma­
tikáról szóló jav slalol a Ház 107 szavazat­
tal elfogadta.

Ezzel megkezdődött u szolgálati prag­
matika részletes tárgyalása. Már a címnél 
felszólaltak Lukinios Ödön s megindult 
megint unalmasan, laposan a horvát ókes- 
szólas áradata. Vájjon meddig tart ?

Utána Babics-Gyalszki Lyuba adott be 
módosítási a eim megváltoztatása végett.

Supiló Ferenc: Kéri, hogy a tárgyról 
eltérve, válaszolhasson Polónyi Gézának a 
fiumei rezolueió dolgában tett kijelen­
tésére.

A Ház az engedélyt nem adta meg.
Supiló Ferenc : A címhez beszél.
Utána Lorkovics Iván és Zagorác Ist­

ván beszéllek.

gyház és iskola.
Beiratkozás a. felső kereskedelmi 

iskolába. A debreceni Kereskedelmi Tanin­
tézet felső kereskedelmi iskolai tagozatában 
az előzetes beiratások f. évi junius hó 30. 
és július hó 1—4. napjain történnek, még 
pedig délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra 
között az igazgatóság hivatalos helyiségében 
(I. emelet 24. sz.) Az alsó osztályba oly 
tanulókat veszünk fel, kik a polgári fiu- 

1 iskola, gimnázium, vagy reáliskola negyedik 
osztályát sikeresen végezték. A tanintézet 
jelenlegi tanulói valamint az újonnan be­
iratkozó növendékek a legutóbb nyert iskolai 
bizonyítványon kívül meg a születési (ke­
resztlevél) és ujraoltási bizonyítványukat is 
bemutatják. Ezen előzetes beiratkozásnál 2 
havi tandíj 40 (negyven) korona fizetendő 
le. Az érdekelt szülőket és gyámokat arra 
figyelmeztetjük, hogy saját érdekükben 
igyekezenok fiaiknak előzetes behatással 
helyet biztosítani, mert szeptember hó első 
napjaiban csak azon esetben veszünk fel 
növendékeket, ha üres hely áll rendelkezé­
sünkre. Az igazgatóság.

Üíés az egyháznál A debreceni ev. 
rtf. egyház árvaügyi bizoitsága 1907. év ju 
thus*hó. 29-én délután 5 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó 
ügyek.
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1907 junius 29

Belratások a polgári fiúiskolába.
A kereskedő társulat polgári fiúiskolájába a 
jövő 1907—8 iskolai évre szóló beírások 
július hó 1. 2. 3. ős 4. napjain lesznek a 
Kereskedelmi Tanintézet épületében, föld­
szint, balra 5. sz., naponkint d. e. 9—12 
d. u. 3—5 óráig. Minden beírandó növendék 
tartozik magával hozni rendes keresztlevelét 
(születési bizonyítványát), ujraoltási és leg­
utolsó iskolai bizonyítványát. Fizetendő 
dijak: Beírás dija 6 kor., negyedévi tandíj i 
15 korona, összesen 21 (huszonegy korona), j 
Különösen gazdáknak, iparosoknak és ke- ! 
reskedőknek s általában mindazoknak, kik 
gyermeküket gyakorlati pályára szánván, 
iskolánkban akarják taníttatni ajánljuk, hogy 
a föntebb! beiratási napokat el ne mulusz- 
szák, nehogy ismét abba a kellemetlen hely- i 
zotbe jussunk, hogy a helyek betöltöttsége ' 
miatt jóravaló növendékeket is kénytelenek 
legyünk elutasítani. Az igazgatóság.

pellációra. Ő is aggodalmaskodott először, 
de a főmérnök megnyugtatta, hogy a fúrás 
nagy erővel folyik. A főmérnök épen ma 
küldött részletes jelentést e tárgyban. A 
tanács állandóan figyeli a fúrási munkála­
tokat.

A ki zgyülés a polgármester válaszát 
tudomásul vette.

k város közgyűlése.
— junius 28

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága a nyári szünet 
előtt tegnap tartotta utolsó közgyűlését, me­
lyen számos fontos ügyben hozott határo­
zatot. »

A közgyűlésről alábbi részletes tudósí­
tásunk ad számot:

A főispán délután fél négy órakor nyi­
totta meg a közgyűlést, melyen nagyon ke­
vés bizottsági tag jelent meg.

A vízvezeték ügye.
A polgármesteri negyedéves jelentést, 

mely a. szokásos statisztikai adatokat tartal­
mazza, egyhangúlag tudomásul vették.

Burger Péter dr. emelt egyedül szót, 
azon óhajtásának adván kifejezést a jelen­
tés kapcsán, hogy a vízvezeték ügyében ki­
küldött bizottság egészittessék ki. A tíz kút­
nak tiz hó alatt megfúrva kellene lenniük, 
most pedig, négy havi munka után, még egy 
kút sincsen kész.

A polgármester nyomban felelt az ínter-

Leiratok.
A Szedlák- és Vámos-cég drágasági 

pótlékára vonatkozó határozatot a belügy­
miniszter, mint már jelentettük, ielcldutia.
A cég erre kérvényt adott be, hogy bocsássa 
ki őt a város szerződési kötelezettsége alól.

A jog- és pénzügyi bizottság véleménye 
szerint az előbbi határozat fentanandó, a 
tiz százalék áremelés ez évben is megadandó. 
Az ily értelmű határozati javaslatot, a benne 
foglalt figyelemreméltó indokok aiapjan, a 
tanács is magáévá tette.

A közgyűlés a tanács javaslatát egy­
hangúlag elfogadta.

A honvédelmi miniszternek a tényleges 
szolgálatból elbocsátott katonák állami se­
gély ben részesítése tárgyában küldött leira­
tát a közgyűlés tudomásul vették.

A város kiskatonája.
A nagyváradi honvédhadapródiskolában 

megüresedett debrecen városi alapit1 ányi 
helyre Szabó István, Nagy Sándor, Buda- 
novics Tibor és Sugár István adták be 
pályázataikat.

A tanács Szabó Istvánt ajánlja, ki már 
különben is ott tanul Nagyváradon.

Márton Imre kéri, hogy a jövőben 
mindig helybeliek jelöltessenek első helyen. 
A katonai” meglepetésekre készen kell 
álluni.

A közgyűlés a főispán felszólalása után 
csak Szabó Istvánt ajánlotta az alapítványi 
hely elnyerésére.

A nyírbátori vasat segélye.
A nyírbátori vasút alapítóinak módosí­

tott feltételeihez, melyekről már irtunk, a 
jog-és pénzügyi bizottság azt határozta,hogy 
a debreceni székhelytől nem áll el.

A közgyűlés e feltétel kikötéséit magáévá 
tette, a nyiradonyi vágány énitósét a tervek 
szerint elfogadta, a guti kitérő létesítéséhez 
ragaszkodik s az épi és befejezésének határ­
idejéül az engedelyezési okirat tárgyalásától 
számított tizenkét, hónapot állapítottak meg

A kivándorlás csökkenése . .
Szabolcs- s nehány más vármegye a 

kivándorlás csökkenése tárgyában kelt felira­
tát elfogadni kéri.

Szántó Győző szólt hozzá elsőnek a 
kérdéshez. Kéri a győri átirat felolvasását 
(felolvasnák) s nem elégszik meg a felirathoz 
való egyszerű hozzájárulással, hanem a teen­
dőknek határozott körvonalazását tartja cél­
szerűnek. A Cunard Line működése beszün­
tetendő. a,kis < gzisztenciáknak sorsa bizto­
sítandó. (Éljen és.) .

Zádor Lajos a környékbeli viszonyok­
ról beszél, Birlokproporoióra tényleg szükség 
van, a debreci polgárok is tehetnének ez 
irányban valamit.

Szentesi Janos azt mondja, hogy ossza 
fel s ajándékozza el földjét az egri káptalan, 
melynek 80,000 holdja van.

Marton Imre igen tartalmas és nagy 
figyelemmel hallgatott beszédben a felirat­
nak hason szellemű felirattal való támogatá­
sát javasolja. Elmeréssel adózik Szántó szak­
szerű, lelkes felszólalásának. Az angolországi 
viszonyokra való hivatkozással indokolja véle­
ményét. . .

Szántó Győző félreértett szavait igazítja 
helyre s azt mondja, hogy szociális intéz­
ményekkel! kell segíteni a munkásnép nyo­
morán.

Révi Nándor szintén a szociális refor­
mokban, főleg a kisbérleti rendszer behoza­
talában látja a baj orvosságát. Debrecen vá­
rosának magának is igy kellene bérbeadnia 
földjeit. A szociális bajok puska elé viszik 
nemsokára az oiszágot. (Nagy zaj.)

A közgyűlés, Weszprémy főispán fel­
szólalásé uián a tanácsnak azon indítványát 
fogadta el, hogy a győri átiratot felirattal 
pártolja a város.

A Siökelyhid-nagylétai vasat.
A Székelyhid-nagylétai vasút alapitó 

150,000 koronás hozzájárulást kérnek a vá 
rostól. . ......A tanács s a jog- és pénzügyi bizottság 
javaslata az, hogy a város, tekintettel a vasút 
létesítésének ránk nézve való nagy fontos­
ságára, törzsrészvények ellenében 100,000 
koronát szavazzon meg, mely összeg 25 év 
al.itt visszafizetendő kölcsönből volna fede­
zendő. „ . ...

Feltételek: a vonal 1909. junius végéig 
forgalomba helyezendő, a vonalon egységes 
szállítási tarifa legyen a derecskéi vonatával, 
Debrecentől Szilágy somióig s vissza közvet­
len kocsik közlekedjenek s úgy Székelyliidon

sávéi és vére minden cseppjével szerette őt, 
mégis titkolta előtte, hogy szereti. Sőt végre, 
mikor a férfi már nagyon veszedelmes kez­
dett lenni, óriási lelkierővel és maga fölötti 
nagy uralommal kiutasította:

— Feleségnek nem kellettem, szeretője 
meg nem akarok lenni 1

A leleplezett! udvarló, mint valami 
megvert kutya, úgy sompolygott el . . .

S az asszony szerelme ellen megtalálta 
a védelmet gyermekében. Ebben a kis pará­
nyi jószágban, aki tiszta fényű szemével, 
némán bámulva reá, mintha egyre intette 
volna:

— Vigyázz mamáoskám 1 Légy jó és 
szeress engem, meg a papát, aki mind a ket­
tőnket úgy szereti

És az asszony hallgatott is a gyerme­
kére. Az anyai tisztesség érzése hamu volt 
szerelmének égő zsarátnoka fölött.

S csak most, a kicsike halála után, most 
őrzi igazán, hogy az 6 halálával együtt sírba 
szállt az 6 minden ereje és a hamu száll 
szerteszéjjel a lobogni kezdő parázs letol.

Nem tud igy élni további Megunta a 
hazugságot, a csalást. Eddig legalább volt 
kiért hazudnia, de most már az sincs IS 
miért csalja tovább a férjét, ezt a derék, 
becsületes embert ?

Elmondja neki, hogy mást szeret, hogy 
azé akar lenni 1 Hiszen annyiszor emlegette 
neki Dénes, hogy váljon el s legyen az 6
felesége. I , . „ö a gyermek miatt nem akart, r? a 
miatt volt olyan könyörtelen is hozzá. Talán 
ha újból Írna neki, ha az eljönne érte cs 
kiszabadítaná innen.

A szobaleány levelet hoz be és mikor 
átnyújtja a gondolataiba elmerült asszonynak, 
az önkéntelenül is halk sikoltásba tör ki.

A levél címzésén Dénes Barna Írását
ismerte fel. ........... , , ,. c,Hát 6 ir neki 1 Az imádott, drága férfi 1 

Bizonyára azt Írja, hogy most már, 
miután a lánc elszakadt, mely őt férjéhez 
fűzte, most már legyen az övé, az 6 imádott 
feleségei

Reszkető kézzel bontja fel a borítékot, 
melyből egy eljegyzési kártyát húz ki.

Fehéren, szinte dermedt tekintettel 
néz maga elé. Most már minden elveszett I 
Most már csakugyan mindketten itt hagy­

Az utcáról az őszi este hideg nedves­
sége mintha beszivárogna a zárt ablakon 
keresztül is. A fájdulom és csalódás ilyen- 
féle, mindeneket elbontó homályának a le­
ereszkedését érezi lelkében is.

Szürke és sötét lesz ott is minden 1 Most 
már minek éljen Ő tovább ? De nem, meg­
halni még sem akar 1 .

Hogy az a nyomorult ember még el is 
dicsekedhessek vele, hogy érte halt meg!

S míg ad íz gyűlölettel gondol arra, 
akire még csak az imént is a szerelem lázas 
vágv ódásával gondolt, egyszerre csak lelke 
sötét világába, mint valami nyájas, szelíd 
fénysugár, úgy lopódzik be a. férj alakja.

Az 6 jó nemes, becsületes, szerelmes 
férjének az alakja, aki meg tudna halni érte 
míg az a másik talán szívesen venné, ha ö 
halna meg érte.

És mig ezeket elgondolja, mindjobban 
és jobban érezi, hogy fajdalma és csalódása 
a legnehezebb órájában kezdi megszeretni a 
férjét, aki soha, de soha sem fogja meg­
tudni, hogy aznap este, mikor hazajött, 
miért borult a felesége zokogva a mellére és 
miért volt hozzá ettől az estétől fogva 
gyöngéd, jó, szerelmes és szeretetteljes; olyan 
aminő azelőtt sobse volt.

Hogy is tudhatná meg ? Hiszen a lel­
kek láncainak szétiépéso és összekapcsolása 

i olyan láthatatlan, mint ama szellemek útja, 
I akik a kiábrándulás és a szerelem magjait 
í hintik el a szivekben.

Karteien kívüli parkettgyár és gőzfürész
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s mint nagyiéta átrakodás nélkül lehessen 
szállítani az árut. Végső feltétel, hogy az 
igazgatóságban Debrecen városa két taggal 
legyen képviselve.,

Stégmüller Árpádnak a létai vonat las­
súsága ellen van kifogása. Somlyóról inkább 
Érmihályfalva felé fognak vergálni Debre­
cenbe az emberek, mint Léta felé. Az egész 
vonal, legalább Debrecenre nézve, illuzóri- 
ussá válik. Ki kell bővíteni a feltételeket az­
zal, hogy a vonat menetideje minimális 26 
kilométer legyen s hogy a tarifa annyira 
mérsékeltessék, hogy a Míhályfalván át ve­
zető szállítás tarifájánál semmiesetre se le­
gyen magasabb a Léta felé vezetett szállí­
tásoké.

Szentesi János nincs mellette a segély 
megadásának,

Zédor Lajos .lényegtelenebb felszólalása 
után Stégmüller Árpád újból kifejezi előbbi 
óhajtását. Föltétlenül személyvonatokon kell 
lebonyolítani a személyforgalmat. Mert az úgy 
lehetetlen állapot.]

Vecsey Imre szerint ez a kivánalom 
benne van a tanács feltételeiben is. Ü in­
kább azt ajánlaná, hogy az alépítmény I-ső 
osztályú vicinális vonalra való legyen.

Márton Imre szerint laza a tanácsi in­
dítvány szövege. Melegen pártolja a Steg- 
müller indítványát.

Sesztina Jenő csak közvetlen kocsikat 
kérne Somlyótól, de nem közvetlen vona­
tokat.

A közgyűlés Stegmüllernek indítványát 
jgyhangulag elfogadta, pótlásként a tanácsi 
avaslattal együtt.

A sertésszállás r. t. földje.
Kilencvennégy bizottsági tag, mint ez 

már ismerős olvasóink előtt, tiz holdat kér a 
Búik—Szilágyi-féle földből 40 ezer koronáért 
egy sertésszáilás céljaira s kori egyúttal, 
hogy ez ügy, mivel egyszer már levételeit, 
tűzessék újra napirendre.

A jog- és pénzügyi bizottság nem tar­
totta teljesíthetőnek e kérelmet s azt java­
solta, hogy e föld egyáltalán ne is adassák 
el. A tanács ezzel szemben javasolja, hogy 
a telek adassék el.

Zádor Lajos a tanácsi javaslat mellett
van.

Stegmüller Árpád is elfogadja a ta­
nács javaslatát, de kikötendőnek tartja, hogy 
amennyiben a vállalat 30 óv alatt a földet 
eladni óhajtaná, a város 40,000 koronárt 
vehesse azt vissza.

Szentesi János, Gál Ferenc utána Ju­
hász Ignác szólal fel. Nem fogadja el a ta­
nács javaslatát. A közgyűlés egyszer már 
elutasította e kérelmet s a dolog érdemében 
azóta semmi változás nem történt. Dr. Tóth 
Kálmán is a Juhász Ignác felfogását vallja. 
Létesítsék más telken a sertésszállást.

Király Gyula f lszólalása után a főis­
pán szavazásra teszi fel a kérdést. A ta­
nács javaslata mellett hetvenegyen, ellene 
kilencen szavaztak. A leiket tehát eladta a 
varos. Stegmüllernek a teleknek 40,000, a 
a ráépített épületeknek az akkori becsáron 
való visszaváltására vonatkozó indítványához 
Márton Imre azon. módosítást ajánlotta, hogy 
a vállalat, ellenszol ráhatásul n 24,000 ko­
rona árleengedésre, megszűnte esetén adja 
át ingyen Debrecen városának az emelt épü­
leteket. E módosításhoz Stegmüller is hozzá­
járult s elfogadta azt a közgyűlés is.

Telekveteli ügyek.
A kölcsönsegélyző egyletnek a Finc-u. 

11. és 13. számú telekrészek eladására vo­
natkozó ajánlatát napirendről levette a köz­
gyűlés.

A Bika eladásának kérdésére vonatko­
zólag a közgyűlés novemberre kimerítő je­
lentést kér arról, hogy a telekvélel szükséges-e 
s mennyit lehet érte adni?

Márton Imre azt hiszi, hogy akár két 
hét alatt beérkezhet! k ez a jelentés s ak­
korra már azt is meg lehet tudni, hogy 
mely utolsó áron hajlandó eladni telkét a 
bank ?

A Bornyász-félo ház ondódi földjét ár­
verés utján Grausz Mórnak 1331 koronáé t 
eladták. Tudomásul \ ették.

Névszerinti szavazással harmadizben is 
elhatározták, hogy megveszik a Berger-féle,

a Könyök-utcai telkeket s a Dulmy Kálmán 
telkét.

Pénztári számadások.
A Bészler Károly állal előterjesztett 

gyámpénztári számadást a közgyűlést el­
fogadta.

A házipénztár zárszámadásának tárgya­
lását levették napirendről s elhatározták, 
hogy ez üggyel a szeptemberi rendes köz­
gyűlést megelőzőleg összehívandó rendkívüli 
közgyűlésen fogják elbírálni s a felügyelő- 
bizottság tagjaiul Márton Imrét, ifj. Scwarcz 
Vilmost, Poroszlay Lászlót és Rochlitz 
Arthurt választották meg.

Vegyes ügyek.
A szervezési szabályzatot a szeptemberi 

közgyűlésen fogják tárgyalni, a kölcsönzési 
szabályrendeletet pedig október havában.

A villamos szerelésre vonatkozó sza­
bályzatot a jog- és pénzügyi módosiiásaival 
elfogadta. Az eredeti szövegtől való eltéré­
seket Varga Lajos dr. kérelmére Tóby dr. 
felolvasta.

Varga Lajos dr.: Szükebb bizottságnak 
kellene kiadni azon kérdésnek tanulmányo­
zását, hogy a fogyasztó közönség miként 
volna biztosítandó a tekintetben, hogy a 
vállalattól ennek gondatlansága esetén kár­
térítést kapjon. E tekintetben kötbér kiköté­
sét ajánlja.

Mngoss György dr. hozzájárul ahhoz, 
hogy a gondatlanság esetére való felelősség 
bevótessék a szabályzatba, de a kártérítés 
mennyiségét ne határozzuk meg.

A közgyűlés ez utóbbi értelemben ha­
tároz, végül pedig teljes terjedelmében elfo­
gadják Márton Imrének egy stiláris módosí­
tásával együtt, az egész szabályzatot.

A városi átírási dij tárgyában alkotott 
szabályrendelet jogérvényét meghosszab­
bították.

Az iparostanonciskola építési költségei­
nek elszámolását elfogadták.

Hídvéger Miklós és József a felállítani 
szándékolt mezőgazdasági szeszgyár számára 
nem kapnak kontingenst. — Tudomásul 
szolgált.

A Petőfi-házra a közgyűlés 1000 koro­
nát szavazott meg, melyet egy összegben 
utal ki, a jövő évi költségvetés terhére.

A Diószegi—Fazekas emlékműre 2500 
korona segélyt szavaztak meg.

A faipari részvénytársaság részvényei­
ből a tanács tiz darabot megvásárolni ajanl. 
Márton Imre felfüggesztené a jegyzést addig, 
mig az alapszabályokat nem látják.

Az iparos tanonciskola építési költsé­
geinek elszámolását elfogadták.

Hidvéger Miklós és József a felállítani 
szándékolt mezőgazdasági szeszgyár számára 
nem kapnak kontingenst. Tud. másul szolgált.

A Petőfi-bázra a közgyűlés 1000 ko­
ronát szavazott meg, melyet egy összegben 
utal ki, a jövő évi költségvetés terhére.

A Diószegi—Fazekes emlékműre 2500 
korona segélyt szavaztak meg.

A faipari részvénytál saság részvényei­
ből a tanács tiz darabot megvásárolni ajánl. 
Márton Imre felfüggesztené a jegyzést addig, 
mig az alapszabályokat nem látjuk.

Akkor tudjuk meg, vájjon iehet-e re­
ményünk, hogy ez a társaság tesz majd 
valamit a tüzifia-mizőriák megszüntetésére. 
Kimondaná egyúttal a közgyűlés, hogy tá­
mogatni óhajtja a vállalatot. A közgyűlés 
szótöbbséggel a tanács javaslatát fogadja el.

Linszi Ferencnek 100 korona dij le­
fizetése mellett kilátásba helyezték, hogy a 
községi kötelékbe felveszik, ha állampolgár­
ságát elnyerni.

Fegyelmi ügyekről való jelentés után 
tudomásul vették Dezső László rendőríőka- 
pitányi iktatónak hivataláról történt lemon­
dását. A megüresedett állásra pályázatot 
hirdetnek.

Vecsey főjegyző 6 heti, Szabó Kálmán 
tanácsnok tiz heti, Roncsik Lajos két havi 
szabadságot kapott.

A nyugdíjazási ügyek letárgyalása után 
orvosi és bábaokleveleket hirdették ki, mire 
a közgyűlés hőt órakor véget ért.

toronygőmbje.
Vasárnap bontják föl.

A múzeumnak adják át.
— junius 29.

(Saját tudósítónktól.) A Kistemplom 
toranygömbjét tegnap délelőtt már le is 
eresztették a torony magasságáról. A mun­
kálatoknak mindvégig óriási nézőközönsége 
volt, kik, mikor a toronygömb már a földön 
volt, a leérkező munkásokat éljenzéssel fo­
gadták. Különösen egy Nagy Sándor nevű 
munkást éltettek erősen, mint aki a munká­
latok legveszélyesebb részét végezte.

Valóságos nép áradat vette körül még 
a déli órákban is a földön heverő gömböt, 
mely két és félméter magas és 190 centi­
méter átmérőjű, egyik oldalán évszám van 
bevésve, még pedig 1725 dátum.

Délután átszállították az óriási torony­
gömböt az egyház épület udvarára, hol va­
sárnap délelőtt kilenc órakor fogják a pres­
biteri tagok jelenlétében felbontani és a 
benne lévő okmányokat és esetleg emlék­
tárgyakat átvenni.

A toronygömböt és emléktárgyakat az 
egyház valószínűleg átfogja adni a városi 
múzeumnak megőrzés végett. A felbontás 
után ugyanis presbyteri gyűlés lesz, ame­
lyen fognak az átadás felett határozni.

A presbyteri gyűlés tárgysorozatára kü­
lönben már is ki van tűzve az ügy. A tárgy- 
sorozat 15. pontja szól erről a következők­
ben .-

Debrecen sz. kir. város múzeumi bi- 
bizottságának kérvénye a kistemplom 
toronygömjének és a benne levő emléktár­
gy áknak átengedése iránt.

Értesülésünk szerint a gyűlésen indít­
vány fog felmerülni arra nézve, hogy az 
egyház a maga ereklyéit és emléktárgyait, 
melyek között igen sok eredeti és értékes 
tárgy van — azon fenntartással adja át a 
városi múzeumnak, hogy azok felett külön 
osztályt rendezzen be számákra, oly formán, 
hogy azok mindvégig, az átadás után is az 
egyház tulajdonát képezpék.

Halálos mulatság.
Hajdúböszörmény szenzációja

A vizsgálat eredménye.
— junius 29.

(Saját tudósítónktól.) Megemlé­
keztünk már arról a véres esemény­
ről, mely Hajdúböszörményben ját­
szódott le, hol Fejszés Ferenc városi 
tb. tanácsnok, adónyilvántartó mu­
latozás közben az ottani központi 
kávéházból úgy kilökte Kati István 
gazdálkodót, hogy az a zuhanás 
következtében szenvedett sérüléseibe 
belehalt.

A nagy szenzációt keltő ügyben 
a böszörményi járásbíróság foly­
tatja a vizsgálatot. A rendőri elő­
ny omozat már teljesen kiderítette a 
gyilkosság részleteit és körülmé­
nyeit.

Az előnyomozat adatai szerint Fejsacs 
Ferenc többed magával mulatott a kávéházban 
ős hegedűt vett a kezébe, a muzsikálásért 
pénzt ős bőit követelve. Kati Isván gazdál­
kodó elkezdett táncolni, mire Fejszés 3 koro­
nát kért tőle és ha nem fizet menjen haza
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— úgymond. Kati abbanhagyta a táncot és 
azt mondta, hogy hazamegy. cA iB indult az 
ajtó felé és Fejszés az ajtón át kilökte. Kati ha- 
nyatesett és a kávés költögetni próbálta, de 
az nem mozdult. Bevitték a közeli városhá­
zára, ahova orvost hívtak, aki koponyarepe- 
dóst és agyrázkódást konstatált. Katit dél­
előtt lakására szállították, ahol délután 2 
óráig eszméletlenül feküdt és ekkor meghalt.

Holttestét a városi kórházba vitték, 
ahol tegnap este boncolták fel és konsta­
tálták, hogy a koponya hátul keresztalakban 
betört és mihelyt a bőrt lefejtették, a cson­
tok összeomlottak és az összeroncsolt agy- 
velő kifolyt.

Fejszóst és a tanukat a rendőrség ki­
hallgatta és az ügyészségnek jelentést tett. 
Az alügyész Fejszés ellen halált okozó súlyos 
testisértés büntette miatt a bűnügyi eljárást 
folyamatba tette.

Az a hir, hogy Somossy Béla polgár- 
mester Fejszés adónyilvántartót tanácsnoki 
állásától felfüggesztette, nem áll; Fejszés ma 
még hivatalában volt. A polgármester most 
szabadságon van és kétségtelen, hogy 
mielőbb felfüggeszti.

Katit nagy részvét mellett tegnap délelőtt 
temették el.

Színház.
* P. Nagy Zoltán operettje A fő­

város egyik legelevenebb színházának, Szik- 
lay Kornél városligeti Kis színházának sze­
mélyzete szorgalmasan készül most A kis 
gróf oimü operett bemutatására. Az uj dal­
játék zenéjét P. Nagy Zoltán debreceni zon­
goraművész, a kitűnő tehetségű s többszöj 
pályakoszoruzott zeneszerző szerzetté, kinek 
egy másik daljátékét a Király Színház fo­
gadta el előadásra, A kis gróf, melynek szö­
veget Somogyi Gyula irta, júliusban kerül 
először színre.

* Torma Zsiga szerződtetése. Zilahy 
Gyulg színigazgató szeptembertől kezdve tár­
sulata tagjai közé szerződtette Torma Zsigát, 
a Király Színház fiatal tagját, kinek gyö­
nyörű tenorhangját a fővárosi lapok is sűrűn 
elismerték. Torma tegnap irta alá a szerző­
dést, mely két esztendőre köti őt a debre­
ceni társulathoz.

Elásta a gyermekét.
Az anya rémtette.

Leleplezett bűnszövetkezet.
junius 29.

(Saját tudósítónktól.) Kegyetlen és min­
den nemesebb emberi érzésből kivetkőzött 
anya bűntettéről rántotta le tegnap a leplet 
a debreceni rendőrség. A bűnügyben hárman 
is szerepelnek, bűnüket egy darabig sikerült 
eltitkolni, de végre is a megindított bünfe- 
nyitő eljárás a maga borzalmasságában nap­
fényre derítette a sötét bűnt.

Debrecen bünkrónikájában különben az 
utóbbi időben siirü egymásutánban szerepel­
nek ezek a rémtettek. Nem rég Fülöp Julia 
ügye tartotta állandó izgatottságban a város 
lakosságát ős ime nem telt bele pár hőt, 
máris hasonló bűnök derültek napfényre.

Szalay Béla dr. kerületi orvos kedden 
feljelentést tett a debreceni ügyészségen, 
hogy Tóth Lajosné Vendég-utca 28. szám 
alatti lakos igen gyanús körülmények között 
betegedett le. A született gyermek aligha­
nem élettelen volt, ami valószínűleg bűnös 
szülésznői beavatkozás eredménye.

DEBRECZEN

A debreceni kir. ügyészség nyomban 
elrendelte a vizsgálatot. A megejtett orvosi 
vizsgálat az asszony állapotát in-normális­
nak véleményezte, éppen ez volt a gyanús, 
mert a született gyermeket sehol sem talál­
ták meg.

Az előnyomozat megejtőse végett teg­
nap a központi vizsgálóbíró áttette az ügy 
aktáit a rendőrséghez.

A rendőrség részéről Szőcs Lajos rendőr­
biztos nyomozott, még pedig meglepő ered­
ményei. A nyomozás ugyanis megállapította, 
hogy a gyermek bűnös szülésznői beavatko­
zás folytán idétlen kora szülött volt. Az anya 
a szülés után a korai magzatot férje és 
Sztraka Jánosné szülésznő közreműködésé­
vel lakásuk fáskamarájába ásta el.

Szőcs Lajos a szenzációs felfedezés után 
tovább folytatta a nyomozást és az idétlen 
kora szülöttet csakugyan megtalálta a fás- 
kamarában elásva.

A nyomozás eredményéről a rendőrség 
nyomban értesítette a vizsgálóbiróságot. Az 
ügyészség ennek folytán elrendelte a gyer­
mek hulla felbonoolását.

Tóth Lajosné, férje és a szülésznő ellen 
a vizsgálatot megindították.

ÍZ Cipő különlegességi raktár H

utóda

MANDEL LIPÓT
Debreczen, Piac-utca 40., a Hungáriával szemben.

J-firek.
A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

—• Lapunk legközelebbi száma a 
kettős ünnepek miatt kedden hajnal­
ban jelenik meg.

— Vasárnapi istentiszteletek, Va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kő­
templomban Szabó Zoltán s. lelkész, a 
Kossuth-utoai templomban Szele György 
lelkész, a Csapókertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homokkerlben Miszti 
Mihály szenior. — Ma, szent Péter és Pál 
ünnepén a róm. kath. templomban az isteni 
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg : nyolc órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgimnáziumi ifjúság részére ; 9 
órakor az ünnepi nagymiséi Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel utána 
prédikáció; háromnegyed 11-kor a Sveti ts- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére; melyet Molnár K. Dezső h. 
isk. igazgató mond; fél 12 órakor szent 
mise. Délután 3 órakor lytánia utána rózsa­
füzér.

— Személyi hir. Szabó Kálmán vá­
rosi tanácsnok tegnap hosszabb tartózkodásra 
Karlsbadba utazott.

— Görögkeleti magyar egyház
A görögkeleti magyar nemzeti egy­

ház létesítése érdekében, mely kö­
zel ötvenezer magyart mentene meg 
a hazának, Dr. Reiner miniszter­
elnökségi miniszteri titkár széles­
körű propagandát indított. A Reiner 
— szerkesztette felirat — tervezet 
tegnap Kovács József polgármester­
hez is megérkezett. A Reiner-indit- 
ványt, melyet már számos törvény­
hatóság magáévá tett, törvényható­
sági bizottságunknak egyik előkelő 
tagja feliráti javaslat alakjában fogja 
előterjeszteni a szeptemberi köz­
gyűlésén.

— A Wolafka-örökösök ügye. A
hivatalos lap mat száma a következő hir­
detményt közli:

Lapunk előfizetési ára a 
julius, augusztus, szeptemberi év­
negyedre 3 korona.

„A debreceni kir. törvényszék köz­
hírré teszi, hogy dr. Schweiger Ede nagy­
váradi ügyvéd által képviselt, a debre­
ceni róm. kath. egyház képviseletében 
Fetser Antal c. püspök, nagyváradi róm. 
kath. püspöki helynök felperes, Wolafka 
Antal debreceni lakos, a kir.jkőzalapitványi 
ügyigazgatóság és az esetleges ismeretlen 
örökösök ügygondnoka, mint a néhai dr. 
Wolafka Nándor c. püspök örökösei ellen 
95,362 korona 02 fillér és járulékai iránt 
rendes keresetet adván be, a perfelvételre 
1907, évi szeptember hó 27-ik napjának 
délelőtti 9 óráját a pertárba kitűzte és az 
ismeretlen örökös alperesek képviseletére 
ügygondnokul dr. Ni gy Kálmán debre­
ceni ügyödet kinevezte.

Felhívja az ismeretlen örökösi alpe­
reseket, hogy a részükre kirendelt ügygond­
nokot a védelemre utasítsák, vagy a bíró­
ságnál más ügyvédet nevezzenek; mindezek 
elmulasztásának következményeit maguk­
nak tulajdonítsák. Kelt Debrecenben, a 
kir. törvényszéknél, 1907. junius hó.“

— Az egyházi tisztviselők 
drágaság! pótléka. Az ev. ref. 
egyház tisztviselői és alkalmazottai 
kérvényt intéztek a presbitériumhoz 
részükre drágasági pótlék megadása 
iránt. A presbitérium vasárnapi gyű­
lésén fog határozni a kérvény fölött, 
valószínűleg kedvezően.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A bécsi tüzérszerraktár drót, vas és 
bádog cikkekre, valamint világítási felszere­
lésekre pályázatot hirdet. Az ajánlatok leg­
később folyó évi julius hó 23-ig nyújtandók 
be. Részletes értesülés a kamaránál nyer­
hető. Az érdekeltek figyelmét a debreceni 
kereskedelmi ős iparkamara ezennel felhívja 
a m. kir. budapesti első honvéd kerület 
hadbiztossága által közzétett árlejtésre. Ver­
seny tárgyát képezi a debreceni és jászbe­
rényi állomások termény- és anyagjárandóság 
szállítása. Az ajánlatok 1907. óv julius hó 
10. és 17. nap délelőtti 9 órájára benyújtan­
dók. A bánatpénz összege 5 százalék. Elhe­
lyezendő az ajánlat kapcsán. Az ajánlatok 
a debreceni és zilahi szállításra nézve a 
debreceni honvéd laktanya, a jászberényi és 
gyulaira pedig a gyulai második honvéd 
ezred parancsnokságához nyújtandók be. 
Bővebb felvilágosítást az érdeklődők a ka­
maránál vagy az árlejtést kiíró hatóságnál 
nyerhetnek.

— Szunyogh Barna távozása.
A debreceni irónemzedéknek, kö­
zelebb pedig a debreceni poéta­
családnak egyik legizmosabb tehet­
ségű s legrokonszenvesebb tagja, 
Szunyogh Barna legközelebb eltá­
vozik Debrecenből. Glatz Antal bi­
hari főispán közigazgatási gyakor­
nokká nevezte ki s a megye köz­
pontjához, Nagyváradra osztotta be 
Szunyoghot, akinek távozását szülő­
városában, Debrecenben igen szá­
mosán és igen őszintén fogják saj­
nálni. Lapunkhoz azonban a testvér; 
városból is hű marad Szunyogh-
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mienk az igóreto, hogy állandóan 
dolgozni fog továbbra is a „Debre­
cenének. Ezt az ígéretet bizonyara 
teljes örömmel veszik tudomásul 
olvasóink.

— A meleg Debrecen] Debrecen is- 
. mót elnyerte a pálmát. A meteorologiai inté­
zet jelentése szerint tegnap Debrecenben 
volt legnagyobb hőség egész Magyarorszá­
gon. Szomorú dicsőség, s ami még szomo­
rúbb, félő, hogy ez, a maximum tarió-an itt 
fog lebegni s leszívja rólunk a húst. Oh ál­
dott minimum, tévedj hozzánk egvs/.er te is ! 
Eltikkadva, porbafulladva, kiszáradt ajkakkal 
fohászkodunk hozzád : jöjj 1

— Ezer haláleset Debrecenben.
Hogy mily nagy fokú Debrecenben 
a halandóság azt mi sem bizonyítja 
jobban, mint a helybeli anyakönyvi 
hivatal kimutatása, mely azt jelenti, 
hogy ez évben vagyis az elmúlt 
hat hónapban nem kevesebb mint 
1000 halálesetet jelentettek be. Az 
ezer haláleset közül majdnem 300 
halál oka volt a tüdőgümőkor. Úgy 
látszik, — hogy városunk sajnála­
tos módon rászolgál a tüdővészesek 
városa elnevezésre.

— Szekerek karambolja. Tegnap 
délben a Miklós-utcán Ardi Peter egyik h. ly- 
bali szállító kocsisa nagy stráfszekérrel Stern 
Jenő eliesi gazdálkodó kocsijának hajtatott. 
Az összeütközés oly heves vol, hogy a kocsi 
hatsó része ossz tört. A vigyázatlan kocsis 
ellen megindították az eljárást.

— A téglavetők forrongása.
A városi téglagyárban a munkások 
már napok óta forrongnunk az 
ottani állapotok miatt. Vágó Béla 
és társai tegnap bejelentették a pol­
gármesternek, hogy e tárgyban^ va­
sárnap a téglavető mögötti tisztáson 
gyűlést taitanak. A polgármester 
a bejelentést tudomásul vette. A 
főkapitány nagyobb rendőri kiren 
deltségrői gondoskodott, tok intettel 
a munkások izgatott hangulatára.

— Összeesett az utcán. Négy csődü­
letet okozott tegnap délu án a Góiya-utcán 
az, hogy Szabó Sándor Újságárus epileptikus 
rohamokban összeesett. .X szeroucsétient a 
mentők a közkórházba szállították.

— Nagy serteavész. Ebesen 
Kuczik Gábor sertés állományában 
oly nagy mértékben lépett fel a 
sertésvész, hogy mindjárt az első 
napokban nem kevesebb mint 20 
series hullott el vészben. A hatóság 
a szükséges óvintezkedéseket meg­
tette.

— Kit pálcával ébresztenek. Bul-
zán Gyula kereskedő tanone feljelentést telt 
a rendőrségen Tóth Sándor kereskedő segéd 
ellen. Panaszában elmondja a fiú, hogy a 
segéd, kivel gazdája házában együtt lakik — 
igen brutálisan bán. Minden reggel pálcával 
ébreszti fel. Tegnap reggel is, amiért a csen­
getésre pontosun nem ébredt fel, rgy nád­
pálcával annyira elverte, hogy több napon 
át gyógyuló sérülést szenvedett. A rendótsóg 
az eljárást megindította.

— Már csak rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-léle helyiségben Piac-utcai ciődből 
fon maradt áruk eladasa. Kaphatók még nagy 
választókban utazó lüszter köpenyek, selyem 
alsó szoknyák mosó csipke blouzok, angol 
zeffir blouzok, gvermekruhák. Az áruk most 
már becsáron alól lesznek eladva. A beren­
dezésből még eladó három nagy tükö-, gáz 
lúszterek, zöld posztó fügrönyök, kirakat­
lámpák, cégtáblák.

Polgári iskolai beírató*. A deb­
receni négyosztályu nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Ábelesz-inlézet Nornze'őr-u. 3) 

jövő tanévre szóló beiratkozásokat, na­

ponta délelőtt 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

— Ebmarás. Ádám Ferenonó 7 éves 
leány gyermekét a máv. műhely telepen egy 
kutya anyira összemarta, hogy a leány 20 
napon tűi gyógyuló sérülést szenvedett. Az 
eljárást megindították.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyi hivatalban a következő halál­
eseteket jelentettek be. Kis Piroska Eszter 
ev ref. 2 hó, Szűcs István ev. ref. 14 napos, 
Székely Lajosnó ev. ref. 29 éves. Szilágyi 
Mihály ev. ref. 2 hó, Halini László ref. ev. 
13 nap, Szász István ev. ref. 42 éves

üti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- ési 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
leiben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

x 40 százalékkal olcsóbban vásá­
rolhat, mint bárhol utazó koffereket. Turista 
Inget, Szalmakalapot, Pehelvkönnyü, Nyúl­
szőr Kalapokat a Nyakkendő királynál Deb­
recen, a főposta mellett.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.
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legjobb
minőségben

kaphatók

Rácz germán
Angyal droguériájában 

DEBRECEN, Piacz-u. 42. szám.
Lamprecht-palota. 

Hungária kávéliázzál szemben.

Telefon 618.
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Nagyvárad vize Debrecenben.
Rimanóczy Kálmán terve.

Beadvány a törvényhatósági bi­
zottsághoz.

— junius. 28.
Irtuuk már ifj. Rimanóczy Kálmán 

nagyváradi műépítész szenzációs tervéről, 
molylyel a várad! vizmü vizét Debrecenbe 
akarja vezetni. Rimanóczy beadványt inté­
zett o tárgyban Nagyvárad város törvény- 
hatóságához, mely a jövő héten foglal állást 
az érdekes ügyben.

A Rimanóczy beadványa szószerint igy 
hangzik:

Tekintetes Törvényhatósági bizottság!
Nagyvárad város vízmüvének kitűnő­

sége közismert dolog. Az országban első 
helyen álló kitűnő ivóvíz beszerzésének for­
rása kifogyhatatlan s nincsenek teknikai ne­
hézségek azon védmüvek felállítása tekinte­
tében, amelyek a terjeszkedéssel járó nagyobb 
vízmennyiség beszerezhe'ósót mindenkorra 
biztosítani hivatvák. — Városunk szerencsés 
természeti fekvésénél fogva a hegyen elhe­
lyezett vízgyűjtő medence, viszonylagosan 
magas fekvésével pedig a víznek elvezetését 
messze távolságra is lehetővé teszi.

Ebből kiindulva Debreceni városára 
gondolok a hová a mi vizünknek elvezetése 
mindkét város nagy előnyére megvalósít­
ható lenne. A távolság, mely a két város 
között van, circa 60 kilométer s ez sem 
pénzügyi, sem pedig technikai szempontból 
akadályt vem képezhet — gondoljunk csak 
Becs ős Velence vízvezetékeire — mert a 
hosszú időre szóló egyszeri tőkebefektetés- 
nex közvetett és közvetlen módon gvümöl- 
osözteteit értékei — nem is mérlegelve a 
Debrecenben előadandó legjobb egészség­
ügyi viszonyok megteremtését — a legma­
gasabb kamatokat biztosítanák: az a körül­
mény pedig, hegy Debrecennek kisebb ten- 
gerszin feletti magassága vau, mint Nagy­
váradnak és « vízvezetéki csövek sik róna- 
ságon haladnának: a legkedvezőbb techni­
kai előfeltételeket alapjaban biztosítja.

Tudomásom szerint Debrecen eddig is 
már nagy összegeket költött el a vezetésre 
kiépítésre alkalmas vizbőségü helyek felku­
tatására. A legutóbb fúrt kutak állítólag a 
város viz ellátására minden tekintetben 
megfelelők volnának.

Ámde még ha figyelmen kívül is hagy­
juk azt a körülményt, hogy a természetes 
kavics szűrő rétegben és a Körös közvetlen 
szomszédságában fekvő mi kutainkat is hosz- 
szabb idő múltán ki lehetett szivattyúzni s 
több uj kutat kellett létesíteni és feltételez­
zük — bár kétségbe vonjuk, — hogy Deb­
recenben semmifele időben som fog a kutak 
vízhiánya bekövetkezni: kizárt dolognak tar­
tom azt, hogy a homokos és alsó rétegeiben 
agyagos sik rómtságon olyan vizet találtuk 
volna, mint a miénk, melynek hegyi forrás 
az éltető eleme.

Tekintettel tehát orra, hogy egy ilyen 
messze időkre kiható s közegészségügyileg 
rendkívül fontos közmű létesítésében Debre­
cen városának is alaposan körültekintőnek 
kell lennie s a jelen stádiumában tehát még 
oda át sem tartom a kérdést túlhaladottnak: 
tisztelettel javasolom, hogy ez a mi ránk 
nézva anyagiig hasznos eszme realizálása 
céljából a kellő irányban szükséges és ered­
ményes lépések mevlétessenek.

Nagyvárad, 1907. junius hó 22.
Kiváló tisztelettel 

Ifj. Rimanóczv Kálmán, 
törvh. biz. tag.
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»IKSIA GYÖNGYE
teljesen elüt az nvn pq lrÓ79T^nln szerektől, eddigi összes d**” HüadpUlU amennyi­
ben fokozott mértékben nyújtja azok előnyeit anélküli 
hogy azok kellemetlen sajátságaival is bírna. Azonkivü 
nem ragadós, nem zsíros és a bőrről hamar elpárolog

Iksia ecyöngye
néhányszor! használat után fehéríti és finomítja a bőrt 
annak bársonysimaságot kölcsönöz, azonkívül legjobb szer 
szeplő, máj foltok, pattanások, mittesszerek és a bőr minden 

bátalmai ellen 1 üveg ára 1 és 2 korona.

IPS'A szer ártalmatlanságáért szavatolunk.
Iksia szappan 1 kor. Iksia púder 1 kor. 50 fii.

BEAUFORT & Cie PARIS, 113. Rue Amelot.
DEBRECZENBEN kapható:

Tóth Béla és Grosz Nagy Ferencz gyógy­
szerészek, Mentze Henrik, Ott Károly, Hajdú 
József, Reiner Mór divatáruház, Nagy And­
rás kesztyűs, Rácz Herman és Jósa és Jőna 

drugoériákban. 511

Távirat és telefon.
A képviselőházi üléséhez.

Budapest, junius 28. A képviselőim 
mai ülésének végén kisorsolták az összefér­
hetetlenségi zsűrit, amire az ülés véget ért.

Proklamáció a horvát néphez.
Budapest, junius 28. A horvát 

képviselők proklamációban hívják 
fel a horvát nép figyelmét arra, 
hogy szerintük az uj horvát bárt 
kinevezése nem alkotmányos s ezért 
felhívják a népet, hogy további küz­
delmeiben tartson velük.

A kvótatárgyalások.
Budapest, junius 28. A magyar kvóta­

bizottság, — mint ezt félhivatalosan jelen­
tik, — átiratban értesítette az osztrák kvóta­
bizottságot arról, hogy a szóbeli kvótatárgya­
lásokat a régi arány alapján óhajija meg­
tartani. Erre az osztrák kvótabizottság azt 
felelte, hogy nem hajlandó szóbeli, hanem 
csak Írásbeli tárgyalásokat folytatni. Az 
osztrákok ezen átirata kínos hatást keltett.

Összeférhetetlenség.
Budapest, junius 28. Az össze­

férhetetlenségi zsűri kimondotta, 
hogy Erter János képviselőnél ösz- 
szefórhetetlenség esete nem forog
fenn.

Letartóztatott szélhámos.
Siófok, junius 28. A csendőrség ma 

egy uagybb szabású szélhámost tartóztatott 
le éppen akkor, amidőn az hamis százkoro­
násokat akart forgalomba hozni.

Szerelmi dráma.
Kassa, junius 28. Tóth János 

gyalogezredbeli káplár 300 koronát 
kilopott az ezred pénztárából s el­
hagyva a kaszárnyát, kedveséhez

ment. A kiküldött őrjárat felfedezte 
a káplár buvó helyét s letartózta­
tandó a leány lakására ment. Az 
őrjárat zárt ajtókra talált s mivel 
azt többszöri felszólításra sem akar­
ták kinyitni, betörték az ajtót. E 
közben a káplár előbb kedvesét, 
majd önmagát lőtte agyon.

A fiumei polgármester.
Fiume, junius 28, Fiume polgármeste­

rére ismét a régi polgármestert, Vió Feren­
cet választották meg.

A zirczi mandátum
Budapest, junius 28. A zirczi választás 

alkalmával felmerült állítólagos visszaélése­
ket megvizsgáló bizottság ma terjesztette elő 
jelentésát, mely szerint a vizsgálat folyama 
alatt olyan adat, mely vesztegetésről szó­
lana, elő nem fordult.

Szétvert szociálista tüntetés.
Kassa, junius 28. A szociálde­

mokratapárt dacára a rendőrfőka­
pitányság betiltó határozatának tün­
tető lámpionos felvonulást rendezett 
az általános titkos választói jog mel­
lett. A tüntető szociálistákat szét- 
oszlaiandó, egész sereg rendőr ment 
a menet elé, amikor is verekedés 
támadt a rendőrség és a szocialis­
ták között. Erre egy nagyobb csend­
őrszakasz vonult ki, amely szuronyt- 
szegezve verte szót a szociálistákat.

Lemondott főispán.
Marosvásárhely, junius 28. Egy teg­

napi táviratban jelentettük, hogy marosvá- 
sáihelyi városi törvényhatósági bizottság 
tegnapi közgyűlésén ifj. Ugrón Gabor főis­
pán bejelentette lemondását, a mai folytató­
lagos közgyűlésen ifj. Ugrón Gábor a vár­
megyei főispánságról is lemondott.

Leégett templomtorony.
Nagyvárad, junius 28. A görög 

katholikus templom tornya ma dél­
után leégett.

Nagy tűz Ungvárott.
Ungvár, július 28. Tegnap délben Ung- 

várott a Rákóczi-utca egy háza kigyulladt. 
A tűz oly gyorsan terjedt, hogy négy óra 
után tizenkét ház lángokban állott.

Leégett a régi zsinagóga, a görög-ke­
leti templom, az erdészeti kincstár három 
épülete és több magánház.

Ugyanegy időben a város egy másik 
részén is kigyuladt egy ház, amelyet azon­
ban a lakosság oltott el.

A tűz olyan nagy mérveket öltött, 
hogy a város katonai segítséget vett 
igénybe. A katonaság vállvetve a tűzoltó­
sággal egész éjjel dolgozott a tűz lokalizá­
lásán. A nagy tüzet még most sem lehetett 
teljesen lokalizálni. — A zsarátnok még 
mindenfelé ég és a tűzoltóság állandóan ré­
sen van. A kár több millió korona, amely 
nagyobbrészt biztosítás utján megtérül. Em­
beréletben nem volt kár.

NYILT-TÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szork.

rJ
0

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdijat és aranyérmet, nyeri.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
láhziik részére.Étvágygerjesztő, idogerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:
J. Serravalló-nál

Triesz-Barcola.
A gyógazertárakban V* lit ü. 2 kor. 60 till. 

1 lit. ii. 4 kor. 80 Fül.

Szerkesztői üzenetek.
í A tánc áldozata. A kis tárcát apró 

javítások után közölhetnék. Kéziratát megőriztük. 
Ha a szerkesztőségi érákban befárad hozzánk , 
készséggel tesszük meg szóbeli észrevételeinket.

T. Árpád. Köszönjük. Legyen máskor 
is szerencsénk.

Kiadja: a „Debreezen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Antiplysin
tudományos alapon készült haj- 
szesz, mely a fejbőrt erősíti, tisz­
títja, frissíti, ahajnövést előmozdítja. 
Rendes használat mellett a haj 
süni és hosszú marad. A meg- 
őszüléstől, kopaszodástós megóv!! 
Borotvúlás és haj nyírás után 
mint kitűnő desinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható.
Össze nem tévesztendő más ér­

téktelen hajszoszekkel.

Antiplysin
felülmúl minden más szert, moly 
a hajhullást okozó betegséget 
megszünteti és a fejkorpát eltá­
volítja. Fertőtlenítő hatásánál 
fogva biztos óvszer ragályos haj­
ós szakái betegségek ellen. 

Főraktár:
Dr. Egger Nádor gyógyszertára.

Budapest, VI, Váoi-körut 17. 
Thftlmayer ós Seitz gyógyszernagykereskedő, 

Zrínyi-utca 3. 576

Nincs többé

hajhullás, 
kopasz fej, 
fej korpa!

Marschalkó Leó
gyógyszeré«

Török-Szt.-Miklós
készítménye.

1 üveg ára 2*50 kor.
hitem Alatt utaaltAaeal

BRAZAYS0SB0RSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*



Budapest, IV., Koron eh erez og-utcsa 17.
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Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlólag bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május 21-én 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagy tiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nagy Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Nagys. Gosz- 
tonyi Kálmánná uradalma, Puszta-Alatka, stb., stb.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguóriákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

IKTJUsT, ZEHZa.] cLm.szo'vá.t-
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 263

Betegtoló-kocsik
ffl 398

Képes érjegyzék ingyen 
és bérmentve.

rokkantak s lábbadozók szá­
mára. Utoz-in és szobában való 
használatra, — szabályozható 
székpárnák és ágyasztalok, 
fekvő betegek része're beren­
dezve olvasásra és írásra, 
hordszékek, szagtalan szoba- 

ürszékek és bidét-k. 
Jótállás mellett a legjobb kivitel­

ben, eredeti gyári árak!

KELETI J.
orvos sebészi műszer- és köt­

szergyár
Budapest,

IV., Koronaherczeg-utcza 17.

Nincs többé elgörbült test!
nők és uraknak!) Ha az ón utói nem ért, a legismertebb 
orvosok által ajánlott Orthopad-támasztófüzömet hasz­
nálja. Mesésen könnyű és egészséges ! Vattázás nélkül 
elfödi az egész elgörbülóst. Elkorososodott testüek szá­
mára éppenséggel mentőeszköz! Iskolás gyermekeknek 
a legjobb óvszert Egyenestartók, mellfüzók, járó- és 
nyújtó készülékek. Mórtékszerinti gyártás és legolcsóbb 

Arak mellett a legmodernebb technikai kivitelben !
■ ■ .....—■--- Prospektus ingyen! .

KELETI J. orves-sebószi műszer- és kötszergyáros
Budapest, IV., Koron ahcrczcg-utcza 17. ez.

»907 junius 29.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 
Szent Anna-utca 6. szám alatt

Bronzműves műhelyt
nyitottam.

Készítek legszesz, acetylon cs villamos csillárokat mindenféle sárgaréz, 
és bronzárukat.

Petroleom és legszesz csillárokat Ízlésesen átalakítok villamosra, vagy lég- 
szesz és villamosra (combináltra) csillárok cs bronztárgyak ujjátisztitását és minden 
c szakmába vágó javításokat elfogadok, szakszerűen, gyorsan és jutányos árak 
mellett eszközlök.

A belföld valamint a külföld Budapest, Bécs. Müchen, Franklint, Cöln, Berlin 
cs páris előkelőbb gyáraiban sok évi munkálkodásom, széleskörű gyakorlat és 
tapasztalat szerzésem azon kellemes helyzetbe juttattak, hogy bárminemű munkák 
kivitelével megrendelőim megelégedését biztosíthatom.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlva magúmat, pártfogásért 
esedezve és megbízásokat kérve maradtam kiváló tisztelettel 474

Kulcsár József bronzműves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

I "Egy j^> való fin lanulónsk föl-vét étik.- ................ —

A KELETI-fóle
műlábak és mükezek legjobbak a világon!

Keleti J. testegyenészeti mflintézete 
(Budapest, IV., Koronaherozeg-u. 17.) 

a legolcsóbb gyári árak mellett készít műlábakat és 
mákezeket amputáltak részére a legtökéletesebb technikai 
kiállítással, já*ó- és támgépeket stb. A csont felsebzése 
ki van zárva! Elegáns, könnyű viselet! A készülék 
megfelelő voltáért a ezég jd hírneve szavatol! Kéijen 
leírásokat ás képes áljegyzéket ingyen és bórmentvo! 
Személyes megjelenés mérték végett nem okvetlenül 
szükséges. — Több évi Jótállás! — Szegényeknek »agy 

ármérséklés.

Ä hallók!
tővé teszi, he

Korszakalkotó i\j találmány! |jj j
Megsaünt a nagyot hallás!

Cs. és kir. szab. „HANGFOGÓ"! 
_ A találmány tárgya oly készülék,

mely lehetővé teszi, hogy színházakban, hangverseiyek- 
nél, felolvasásoknál, prédikációknál stb. a távolabb ülők 

is az előadást jól hallhassák I
Kérjenek képéé árjegyzéket

ITIRT.TGTT .T nrvni.aihiaiii miiatar éa VMaaa*mI*Aa4A1
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Grazdaközönség szives figyelmébe!!
A nyári évszak beáltával bátor vagyok a gazdaságokban nélkülözhetetlen cikkeket, u m. állat-

gyógyászathoz különböző

Gyógyárukat, Kötszereket, Fertőtlenítő szereket
ajáml ani.

Baktáron tartok továbbá a kisebb és nagyobb cséplőgépekhez előírás szerinti

ül ént őszekre nyékét
melyek legjobb minőségben TVTontnQVolrrÓmT fűi ökörül óöolr külön is kaphatók a legolcsóbb napi árban. Vidéki 
és olcsó árban kaphatók. 1U.GHUUoZiön.1 CILj luIoACI vluouli megbízások pontosan és azonnal teljesittetnek. zzzr:

RÁCZ HERMAN
Angyal droguLöriéij a Debrecen, ZPiac-T_itca 42. sziétm.

Ijamprocht-palota JE3C"un.g-tiz*ia Icá-vélaól2-.sea.1 szemben.
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?lll|Il8l hr
városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, üzletok, malmok és 
magánházak részére. Leg­

újabb szabad, és ongol.

„L U X“
j, etylén gázfejlesztők.

Teljesen veszélytelen.
Villanyvilágilási é4stviteer,"
berendezések. Különlegesóg: 
ónálló kis telepek (electro- 

gónek).
PoillíSmlr legmodernebb UOlllttlVÄ kivitelben, vil­
lanyra, légszeszre és acetóny- 

re, nagy választókban
Mnfnrnlí lionzinro’ g^zralilvivi va nyersolajra bármi­
lyen célra.
Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek naev 

raktára,
Kóltségiretések, tervezetek és árjegyzék kívánatra áll­

tai annl J

FEJÉR és SCHMIDT,
Budapest, Eötvös-tér 2. 925

DEBRECENNEL HATÁROS
SO magyar hold kiterjedésű tanyai 
birtok a sámsoni kisvasút mentén 
a DOMBOS-tanyai állomástól 2 kilo­
méternyire, egy tagban, esetleg par­
cellázva igen kedvező árban és fize­
tési feltételek mellett eladó.

A birtok fele része homok, fele 
pedig jó minőségű aljas-föld és kitűnő 
kaszáló.

Á vételhez kevés pénz szüksé­
geltetik, venni szándékozók jelen­
tkezzenek

Kiár Andor
bankirodájában DEBRECZEN, 
Miklós-utca 23. sz. — Telefon 44. 

Ugyanott kedvező kölcsönök folyósittatnak.

Vb. Pásztor Gyula és Társa cég csődtömegéhez leltározott 
vasáruk julius hó 1-ig tartó kiárusítás alatt jóval a becsáron 
alól nagyban és kicsinyben is eladatnak. A szezon múlta cik­
kek beszerzési áron alul is elárusittatnak.

-A. tönaeggoxid-Xiok:.
mm

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ara • egy kis üvegnek 46 kr.

“ * egy nagy üvegnek 00 kr. 
Vidéki megrendelések pontosan te\jesittetnek 

Használati utasítással ellátott könyvecske 
39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszer raktára 

DBBRBCZBNBBN, Tlsza-palota.

20 SS

Szt. Radegund Gráez mellett
gyógyhely és vizgyógyintézet.

Fölaéges vidéken 750-1500 méter magas hegyek éa kiterjedt fenyvesek között számtalan 
erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. Tudományos viz- 
gyógymód, special massázs emésztési zavaroknál, villanyozás, villamos és szénsavas fürdők, diéta- 
kúrák. Evenként 800-an többnyire magyarok látogatják, nyári lakások, olcsó árak. Grácból nyáron 
automobil-omnibusz. Az orvos magyar. Prospektust ingyen küld 650

d.27. ZR-vvprlolx igazg. főorvos.

-A. “világ legnagyobb 509

ÜKinematográf és Filmgyártása!!
ÜST apónk: iTínt 70 kilóméter filmet Aliit elő

Ik,

Budapest, I"V". Ferónclek-tere 4. szám.

Sürgönyeim: PATHÉFILM Budapest.

Készülékek, filmek eladása és kölcsönintézet.
Telefon szám 89—01. Árjegyzék ingyen és Dérmentve. Telefon szám 89—01.
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t *r*l-»u*Uen
PonloeciQ 1

V> ® LolklU klzHi'óUg » LEOPOLD eüTTiJljA
hlrdeléal iro«l4.|u Altul 

/in itupcai, EriaAbel-köru
rst

200 ».aplferkiiáróisfjuö kévvlieletel

Requin».Ule~y^ ¥fl É S ffi Ä R K ^

római vériisztitó- k l£NVÁSZ0N
«• szörp

páratlan ezer minden bOrbajnál
buiakórriál. Vérbőségben szen­
vedőknek néiküiüzheíetlon 

vérjavltó és vértlsztitó.
Nagy üveg 3 3 üveget

y kor. utánvéttel küld :

§| REQUINY ATTILA gyógyszerész 
j Budapest, VII, Kiil-Ő Kerepesi ut 24

y
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedim kész Hője.
Elintik™ t.rg81)r k t it ft Ingyen 1
. . ......... ve jy wuut Y.xevKW.V" A. V ff.Tvmf.tiRKVr.i

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak,!

zipst^

l ha ezen védjegygyei vannak ellátva 1

fT* VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG
- LAcriimónv » KRIEGNER-fél®j ii mindenkinek, aki köhög, rekedt,gyógyit;tHúra a leghatásosabb készítmény a

TOKAJI CHINA-VASBOR.
, Rendkívül kellemes iitt, erfisil, tisztítja a vért
Kis flveg ára 880 kor. Nagy üveg fi kor. Kapható gyógylárakban.í 
Rost ft — sou. vmirivi .ÓVÓI; V SZERT Alt Rudapest, Kalvlo-tcr.

a legjobb órákat

rrr (ii
TűtoiáieSOKNáSi

ilndenklnek, aki köbön, rt 
páratlan eiolgálatnl lesi e

í

vllAgOt

^ legezolldebb »• legdivatosabb dkaaereltei, ugykőnzpónzért, mint
készletfizetésre

“‘“ÄiÄSr“ •nem6en Malápi-Iéleliárslainézszörp
BRAUSWETTER JÁNOS Mh.«.«™,.»>i««»»*,. km

szb„Bdsív. >-%l AI-OSTOL GYÓGYSZEUTAlt
Arjspyzék 2000 kínai mstw" 4» **™l*» BUDAPEST, lÓZfttr tflFIUT 64.__t_

I, majfolt, pattanta, initeeter, ráticsok

‘ elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRii- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (KAroly-kórut). 

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten!
SCHULLER FERENCZ

^ C újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben
u -1" llutlttpeest, VI., Andrássy-ut 30

mórt ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és
pontos kiszolgálás van

e Klaárólagoe elArueltók •
jfFARAGÓ TESTVÉBE

Budapest. Arany János-«. 8. 
Kérjen mindenki prospektust!

mm
ílx'v:

RaUvViaÍá:
bat? •! TiS»öOTv. waä .JitoiWai

BABYMIRA-CRÉM
legjobb ecer fclfltésat, Oltár, ráncok, 
feldörzaölt és klpállclt bér gyógyítására.

Egyedüli készítő: ££■«$*.

B ROD JO VIS H. gyógyez. ZÁGRÁB^
\f%IRh ^ 5 doboz Ar» Odra. ■ K 80 f„ 10 doboz »»80f.

AMEmi H0T0B8TÁB
részvénytársaság

bűnein-, fái-, e*lvógá*-me<eral éa 
benzin lokomeblljal «z&kkörlkben *11»- 
BWt legjobbaku örMieea gyártmányok kötött

k/Äi GB-LfeRT IGHÁC éa Tsa
* Hnd*p««i, Vt, Törés-körat 41.

Prospektus ingyeo.

. uzopiu, unjl'm, p.iiauu, UIUV..VI ■
B t|i eltűnnek az árosról a valódi

IASsajEusO
KW ÖV«* are » kerssa.Ha««d OforJiMBappau 1 K( púder VbO B.

Sri# BALASSA KORNÉL .wtfK',£,

•filc részv. társaság'
megóvó-Intézete

— az első és legnagyobb. 
Budapest, Ó-utczá «TV‘ tafH* fiszvioy- 
ját ház), 45, 46, és Uj-utco 43. l '

Katzer szArmeárúI az egész világon el vannak 
terjedve éa elsőrangúnk._______ «...

r ./•pi-.

W/ „ZsornaV-féle » V!

I NEFELEJTS Sfc?
I oyakkeudő,

TOJÁSAI kitt!ni5
jwagyai; Iparjlj

.rrrrr-BESiilla^^il
HAGY IMEGTAKAetlTAS.ii s^.,1.,. ai...., PH a

üzletben H Budapest, VI.,Vácilkörul 29.»«, 
készíti; ® H 100 szoba 2 20 K-től fvli'.j.b, Llszr,ljy.ilAu. P 
neu n r 65 9ftl l’illnnyviligiUisul .l-mHí, i .ii.lék, *rttÄ. P>P IM :.áv< /., ' r' .f.O» v

Kagbaló minded f08zorüzletl.'6n és Urogerlátian
STROBENTZ TESTVE

. ^ vogyéizell ;yára, OL'OAPEC T. 1 f\
z. evXA- w. 'l..Ctlr.„

.J

mwwBMmmmmmmmmMMMmwm’mmmmwmBwmmBMmmmwmMwmmm

„GROOM“
benzinmotoraink és cséplölocomobiljuink 

csodákat mixelnek 1 Csuk mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásn berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld : lGl

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

Uraknak!! \ 
a leghatásosabb.

liozzuk, hogy a „Vacumn" F. o.pormcntesitő 
padló-olaj kizárólag kapható

Rickl József Zelmos
fűszer ős anyag üzletében 575

Dobroozen ZE3! a c-urtca..

M nyavalyatörés. \
görcs íilnuHIanságZy^jVS •
— és---/Z/rXU A!
más Ideges/ 
áfiapotbar /

szenved
sjjt/kérjen iralol. 

Vmgyen és bé
mentVF kflpharó 
szabd halfyúxj 

gyógyszertár altfll J 
MaindtriinkíuT 180

r> „ .... __ _ knra; idegelgyengülés ellen, továbbá gyomor idegrendszerErősítő szer 7-avaroknál, szellemi kimerültségeknél s kedély betegeknél. 
====Muiracithin a jelenkor legjobb szere idegbajok ellen. Kapható min­
den gyógyszertárban. A szer ismertetése mindenkinek díjtalanul es bérmentve 
rendelkezésére áll.

Főraktár az osztrák magyar monarchia részére: Hirschen apotheke Wien VU. 
Westbahustrasse 19.
Handelsgesellschaft Noris Zahn & Cie.., Berlin C. 40.

IPellii^ráLS I 
a t gazdálkodók és 
géptnlajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakaro és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WEIHER ADOLF
gyári raktára, ponyva ős zsákkőlesönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.]______596,

rangú
150 kishold, közvetlenül az Érselindi 
állomás mellett, tanyaépületekkel, — 
1100 öles holdanként 300 forintjával 
egy tagban vagy parcellázva eladó 

igen kedvező fizetési feltételekkel. 
Venni szándékozók forduljanak

KLÁR ANDOR
bankirodájához,

Debrecen, Miklós-utca 23 sz
Telefon 445. sz. 666
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fehémemüek. valamint »iffonok és paplankpedö- 
vasanak, virágos és csikós csinvatok, da,„ászt 
etkezo- es azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemüek és paplanok a —----------a______

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készseggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voilok. cosmanosi 

, savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak — -

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban. vászonban és pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész 

agyhuzatok, selyem, toster és cloth alsó szoknyák, karton 
kasmír e’s selyem paplanok, matráczok ---------

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
háldingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

■ LiJüS FIÁI
divat-, vászon- és szőnvegáruháza

DEBRECZEN,
3R.<hKaa-Xitrjz.a. X. Bzám.

--««tg»- Alaplttatott 1842. évben. i

Még csak rövid ideig! Olcsóbb helyárakkal

500 izzó fény, 1000 kényelmei! ülőhely, 10 ívlámpa.
A világ legnagyobb ét legjobb mgzgéfénytép vállalata.

Mén-félé bitáop
THE ROYAL BIO.

Debrecenben a szénavásártéren felépített óriási pavlllcr.ban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Keidödik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Hétköznap 7 és 9 érakor.

Al aratásom Szt-LuisbanaGrand-Prixxel
lett kitüntetve, mert a kopeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s Így Európa legnagyobb 
varosainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSOR:
Junius 28—29.

Császári testőrsóg Tokióban.
Tengeri ütközet Port-Arthurnál. 
Fantasztikus halászat.
A szív az égen tulhat.
A gyermekrablók vagy a megtalált fiú. 
Az ördögkatlan.
Úszó lovak.
Mindenféle japánok.
JI. Vilmos német császár Kiéiben.
Az országjáró.
Én hozom a kenyeret.
A szabadj egy.
Csoda a tenger mélyében (szín.)
Ez az ón uj kalapom?
Pierot ps a holdtündór.
A hentes álmai.
A kis betyár.
A kényes utazó.
Egy érdekes újságcikk.
Vámvizsgálat.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani, 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.
Etoly öretlc.:

Páholyül és 5 személyre ä 1 kor. — Számozott 
I-ső hely 80 fill., Il-ik hely 50 fillér, III-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

és Il-ik helyen fólhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a klnematográfnál. — Műsorváltoztatás fenntartva.

Kiváló tisztelettel

Narten György
magánmemök, tulajdonos.

Ha köszvényben vagy ceuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamuk királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenes által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, kösz vény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
— I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ===

Kapható: 22

jüihalevits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

1 Möszvfíny J ellen ezernél több ki 
váló orvos éa tani-

.  Ilii b'- i'raúi'ik * hires

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁIL jj

Menyasszonyi kelengye, vászon, |j 
kész fehérnemű, angol ruha- |j 
vászon, batiszt, kreton, zephyr. /!

Óriási szőnyegraktár.

Király-balzsamot
az egénz világon ismert legjobb gyógyazert.

aaK.y üveg 2 K. Vid6k.ro egy üveg 2 k. 
ri> H iiveg f> k. 65 f. bémőntvo utánvétté..

Egyedüli kbRzitő
tirósz Nagy Ferenci

gyógyszerész
Debreczen.

£$uz J

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

... Foganatosít helyben és vidéken

Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, heréléseket, tu- 
berkulinozási élj árásokat,
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 
P kai operatiokat. ===■■■ I

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

1

Napernyők
óriási választékban 
W és feltűnő Ha

olcsó árak melle!!
Bosznay J, és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát 
liq, eg.y vagy két év alatt elszakadj
teljesen dijtalanulujonnanbehuzatjuk

'a t , .
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N»rr,ysró—GrLEICHENBERGr!
idény : május — október.

A legkedvezőbb klimatikus 
fvndvflijnlfltalégz5csövek meKbete£cdés6n61vJU6JÍd.JíUllaL(hurrut aathma, emphysom), — 
emésztési zavaroknál, szivelgyongülósnól, ideg­
bajoknál, visszaosTknól, stb.

fundumndnlfInhalatio 68 pncumoteai)ia»8zén*vJugjfillUUuN sava8 fürdők, hidegvizgyógy-
intózotek, gyógytornászát, napfürdők stb

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
fVndVfnrríÍQnlf Konstantin-forrás, Emma-for- 

"oJ * uuUii r^S| János-forrás, Iílausen- 
forrás.

^^«Oc=0=0=0= I s©= |=ÍÍz I

Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 
lakás- és kocsimegrendolóseket elfogad

fürdőigazgatóság.

^ÍPBŰ HIRDETÉSEKIG

i
Dija: 10 szóig 40 fillér, mindé« további szó 
4 flll., vastagabb betűkkel sze4ett szó 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, 

o
—g Apró hirdetések előre fizetendők, anc

ÉLŐPATAK níVö.
kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bántalmainál, máj- és 
lépbajoknál. köszvóny ós osúznál, altesti pangásoknál, 
valamint bármely az idegesség alapján fejlődő beteg­

ségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivásn, összekötve a megfelelő ós itt fel­
található kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és 
hideg fürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, 
svédtorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 415
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15 ig.
Vasúti állomás: Földvár ós Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó ós választékos. Az elő- ós utóidóny- 
ben (május 15-től junius 15-ig ós augusztus 20-tól 
szeptember 15-ig) a gyógy- és zeáedijnak fele fize­
tendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. 
Az élőpatak! ásványvíz, moly a szónsavdus égvó- 
nyes vasas vizek Között első helyet loglal el, 
mint gyógveszköz háznál is használható ós üdítő, 
kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagj 
kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétkiildési hely Élőpatak, de kapható a leg- 

— több városban és nagyobb kereskedésben. — 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

■fa

Kiváló szépitöszerek
szeplő, májfolt, miteszer, arcvörösség, nyári kiütés, 

pörsenés, pattanás ellen a

I K 
80 f 

I K 
70 f

Egyedüli készítő: FEKETE ANDOR laboratóriumának 
kozmetikai osztálya, Páduai Szt. Antal gyógytár

BUDAPEST, Ferenc-körút 22, 559
Kívánatra ingyen és bérmentve ,,Kis Házi Tanácsadó.

Fskete-féle Diadal-arckrém 
Fekete-féle Diadal-szappan 
Fekete-féle Diadal-púder ™ 
Fekete féle Diadal-kézfinomitó

I Aki Budapestre jön, ide megy!!

yímor nagykávéház
(ezelőtt: BELICZAY)

Budapest, Nagymező-u. 7. sz.
349

Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta Kis Parádi Náczi 
hires szólista

l@sp©ss©8fm
Minden idegen nézze meg!!

I

eves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

I
Csak az eredeti

PLEWA íí motorok és 
jpi locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági colokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim :

jDiÉnsnES B-
621motorspecialista

Budapest, V., Lipót-körút 15. sz.
Krém a eiimct (Hitman feljegyezni és megőrizni.

Gyári munkás leányok felvétetnek Hon­
véd-utca 16. 569.

Magas jutalék mellett ovadékképes tag 
szerzők felvétetnek Simonffy-u. 5. Hiházasitás 
és temetkezési irodában. 586

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek ós kerékpár 
alkatrészek rajtára. Készít és javít 

a legkompl káltahb munkákat, m

FÖLDVÁRI L,
„Debreozeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossnth-utea 1.

Tanulók felvétetnek.

Egy ügyes gépész felvétetik Killer Ede 
bútorgyárában, ki slabilgép kezeléséhez gép- 
lakalossághoz ért, előnyben részesül. 573.

Telefon
168.

üj eleitroteclmikai vállalat
világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi ós fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutánvosabban és legna- 

nagyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNEB elektro technikai vállalatánál Deb- 
rcczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelező és galvanizáló-telep. 470 
Telefon szám 339.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság ezég alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Plao-utca 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb. 
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra ős árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, érepónzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára ős pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság. 

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Dcgenfcld Pál nagybirtokos 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő ós föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pőnztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő ős birtokos Debreczen

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos bírt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehórtó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


